

建制派力抗反對派提財爺不信任案

立會勢掀「動議戰」

反對派早前計劃，將在本月三十日立法會會議上，向財政司司長提不信任動議，但須先通過立法會秘書處的抽籤安排。為阻反對派提不信任動議，建制派亦力爭獲得當日的動議辯論機會，與反對派展開「動議戰」，至今雙方已有二十人向秘書處提出申請，並於下周一抽籤決定。

本報記者 馮慧婷

立法會將於四月十三日審議下年度財政預算案。根據立法會會議的日程安排，由於四月六日及七日的立法會會議，被安排作議員就財政預算案發言，該次會議不設議員動議辯論時段，因此反對派若要趕在審議預算案前提出不信任動議，三月三十日將是最後機會。

為防止反對派再次「搞事」，建制派力爭獲得三月三十日的動議辯論機會。據立法會秘書處統計，截至昨日下午六時，已有二十名議員向秘書處申請，在本月三十日提出動議議案辯論，當中雙方議員數量相若。由於申請的截止時間為今日晚上十二點，預計將會再有議員提出申請。

建制派方面，民建聯的譚耀宗、劉江華、張學明等四名並未提出過動議辯論的議員，均已向秘書處申請三十日的動議辯論機會，辯論議題涉及邊境開發、老人福利等。劉江華表示，一直都有提交動議辯論申請輪候抽籤，「唔係一定要抽到三十號，三月唔得可以等四月」。

動議辯論案將抽籤決定

工聯會的葉偉明表示，有提出申請辯論標準工時問題，但未知是否能安排在三十日當日：「已經入咗（申請）好耐，但一直未抽籤，希望可以於五月一日最低工資實施前辯論。」

自由黨主席劉健儀說，自己無提出申請，但未知其他黨友有否申請。

反對派方面，民主黨早前聲稱，將由四名未申請過動議辯論的議員提出申請，包括何俊仁、劉慧卿、涂謹申和李華明。職工盟的李卓人表示，昨日在反對派的「飯盒會」上已討論過，不論誰抽得動議辯論的機會，都會交由何俊仁去處理不信任動議。

按照立法會內務守則規定，曾申請某次立法會會議的辯論時段、但未獲編配時段的議員，如在該次立法會會議日期前十二整天，向另一名獲編配辯論時段的議員提出轉讓時段的要求，並得到該議員同意，可使用該另一議員獲編配的辯論時段。換言之，只要任何一名反對派議員在抽籤中獲得編配時段，不論其原先提出的辯論議題是什麼，都可轉讓予何俊仁提出不信任動議。

另外，按照規定，在會期內從未獲編配辯論時段、並曾兩次或以上抽籤都未有抽中的議員，可獲優先編配的機會。但據了解，現時提出申請的議員中，無人符合此要求，所以所有申請的議員都有均等的抽籤機會。



▲為對抗反對派提不信任動議，建制派力爭獲得本月三十日的動議辯論機會，與反對派展開「動議戰」 林雨燊攝

面對各界狠批突「縮沙」 反對派辯稱無意否決臨時撥款

【本報訊】立法會下周三審議政府提交經修訂的臨時撥款議案，財政司司長曾俊華再次呼籲立法會議員回心轉意，投票支持臨時撥款。在北京出席兩會的一批建制派立法會議員早上返港「坐鎮」，避免反對派再「搞事」；而面對各界狠批，聲稱要提出成立小組委員會阻礙臨時撥款通過的反對派「縮沙」，反口說「從未想過否決議案」。

立法會內務委員會昨日討論是否將政府提交的五百九十七億元臨時撥款申請，安排於下周三審議。

反對派前日聲稱將在內會上提出，成立小組委員會審議臨時撥款，企圖令立法會不能在四月一日前審議臨時撥款議案，癱瘓政府正常運作。但眼見其不負責任的行爲連日被社會各界狠批，昨日集體「縮沙」，無議員

提出要成立委員會研究臨時撥款內容，政府提交的臨時撥款申請可如期於下周三審議。

內鬥互嘲「玩大咗」

被問及是否因連日遭市民狠批而「縮沙」，職工盟的李卓人稱：「同民意無關，我哋會繼續否決預算案」。早前曾「實牙實齒」表示「如果有人提出（成立小組委員會）我哋無理由唔支持」的民主黨，則反口說：「無必要成立小組委員會討論，我哋從未想過否決議案」。而人民力量的黃毓民則在旁煽風點火，嘲笑民主黨人「講就兇狠，實質『玩大咗』」。

內會可謂有驚無險，但一批從北京趕回來「坐鎮」的建制派立法會議員則十分「頻撲」。張學明、梁君彥

發放6000元細節待定

【本報訊】政府早前修訂財政預算案，撤銷向強積金戶口注資，改為向十八歲或以上香港永久居民發放六千元款項，惠及六百一十萬市民，涉及近三百七十億元。政府重申，財經事務及庫務局與相關政府部門正研究和擬定實施細節，包括善用銀行網絡的可行性，但仍未決定派錢日期。

政府提出派錢措施後，各界對派錢安排有很多猜測。政府發言人昨日表示，向六百一十多萬名市民發放六千元是一項新嘗試，財經事務及庫務局與相關政府部門正研究和擬定實施細節，包括善用銀行網絡的可行性。由於計劃規模龐大，政府需仔細籌劃，以期盡量便利市民，同時亦確保公帑用得其所。

發言人說，與其他預算案宣布的新措施一樣，政府需要籌備好措施的詳情和執行細節，然後按程序將建議呈交立法會有關事務委員會討論，再向財務委員會申請撥款。當局會盡快進行有關工作，爭取盡早落實計劃。

據政府向立法會提交的文件顯示，向十八歲或以上香港永久居民發放六千元，惠及六百一十萬市民，涉及近三百七十億元，較原向強積金戶口注資的二百四十億，增加近一百三十億。政府已對相關撥款條例草案作出修訂。至於派發六千元款項的日期，政府發言人表示，仍未決定，而最近關於政府將於何時向市民發放有關款項的報道，純屬揣測。

高國駿：何家和解是好事

【本報訊】何家分產風波擾攘超過兩個月後，終以和解結束。澳博主席何鴻燊的代表律師高國駿昨日表示，達成和解是好事，但他沒有透露協議詳細內容。

高國駿對各方能夠和解感到開心。他說，各房和何鴻燊已經達成和解協定，而訴訟完結是好事，因為三星期的訴訟較三年好。他表示，何鴻燊的身體狀況自出院後已有改善，大家都為此感到高興。但他沒有透露協議詳細內容。

熱烈祝賀 香港廣西柳州同鄉聯誼會成立三周年 暨2011年春茗聯歡晚會

時間：2011年3月13日（星期日）晚上7時

地點：九龍尖沙咀柯士甸道八號龍堡國際賓館胡應湘堂

祝賀單位：

廣西海外聯誼會

廣西柳州市政協

廣西柳州市海外聯誼會

香港廣西社團總會

香港廣西政協委員聯誼總會

香港廣西總商會

香港廣西南寧市同鄉聯誼會

香港廣西桂林市同鄉聯誼會

香港廣西柳州市同鄉聯誼會

香港廣西玉林市同鄉聯誼會

香港梧州工商聯誼會

香港廣西欽州市同鄉聯誼會

香港廣西北海市同鄉聯誼會

香港廣西百色同鄉聯誼會

香港廣西貴港市同鄉聯誼會

香港廣西防城港市同鄉聯誼會

香港廣西崇左市同鄉聯誼會

香港廣西來賓市同鄉聯誼會

香港廣西賀州市同鄉聯誼會

香港廣西同鄉會

香港廣西同鄉聯合總會

桂港青年交流促進會

香港廣西歸僑聯誼總會

香港廣西僑界同鄉聯誼會

香港廣西博白同鄉會

香港桂平旅港同鄉會

香港欽廉同鄉聯誼總會

李寧基金